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Město Rychvald vás srdečně zve na ŽIVÝ BETLÉM A VÁNOČNÍ TRHY v neděli 
16. prosince 2012 od 10.00 do 16.00 hod. Konají se v kulturním domě a na Náměstí míru.
Program v KD:
14.00 hod.: veselé hry pro děti a písničky Pavla Nováka
14.30 hod.: biskupka J. Šilerová, vystoupení ochotníků 
14.50 hod.: písničky a soutěže Pavla Nováka pro děti
15.15 hod.: vystoupení mistrů Evropy v ELECTRO BOOGIE
15.45 hod.: vánoční písně žákyň ZŠ Rychvald
16.00 hod.: ukončení písněmi Pavla Nováka
Celý den budou na náměstí probíhat vánoční trhy  
a od 14.00 hod. tam bude ke zhlédnutí živý betlém!
Po celý den probíhá hodnocení nejkrásnějšího vánočního cukroví
Občerstvit i zahřát se budete moci teplými a chutnými nápoji.
Nezapomeňte nakoupit pár drobností pod stromeček!

Milí spoluobčané!
Úvodem svého slova bych vás chtěla v 

krátkosti seznámit s drobnými rekonstruk-
cemi na území našeho města. V kulturním 
domě byla dokončena rekonstrukce přízemí 
společně se šatnou a v sále byla instalována 
nová akustická designová stěna. Na konci 
roku bude probíhat v MŠ Podlesí instalace 
stropních podhledů, které přinesou zlepšení 
hlukových podmínek jak pro děti, tak i pro 
zaměstnance školky. Nedávné oslavy sta let 
od založení školy na Václavu proběhly ve 
velmi příjemné atmosféře. Bývalí i stáva-
jící učitelé si určitě rádi zavzpomínali na 
léta strávená právě v této škole. Velice mne 
potěšilo pozvání na koncert v kostele sv. 
Anny k příležitosti ukončené rekonstruk-
ce exteriéru, který byl velkým uměleckým 
zážitkem. Blíží se další zasedání zastupi-
telstva, na které bych vás chtěla srdečně 
pozvat. Mimo jiné budeme opět projedná-
vat problematiku bývalé kotelny na sídlišti, 
proto neváhejte a přijďte vyjádřit svůj ná-
zor! 

Taktéž bych vás ráda pozvala na již tra-
diční akci Živý betlém, kde bude kromě 
připraveného programu probíhat i soutěž o 
nejkrásnější cukroví. Přijďte ukázat svoji 
práci – možná zrovna vy si odnesete domů 
odměnu! 

Na závěr mi dovolte popřát vám příjemné 
prožití vánočních svátků a úspěšný vstup do 
roku příštího. 

Šárka Kapková

Od soboty 1. prosince 2012 byla v sou-
vislosti se změnou nového nájemce sběrného 
dvora odpadů upravena provozní doba ná-
sledně: 

Pondělí:	 10.00–16.00 hod. 
Úterý:	 zavřeno 
Středa:	 10.00–16.00 hod. 
Čtvrtek:	 zavřeno 
Pátek:	 10.00–16.00 hod. 
Sobota:	 8.00–14.00 hod. 
Neděle:	 zavřeno 

Tato provozní doba je zkušební po dobu 
zimních měsíců a platí do 31. března 2013. 

Současně upozorňujeme, že od 1. prosin-
ce 2012 je v areálu ukončen výkup druhot-
ných surovin. 

Změna provozní doby 
sběrného dvora – zrušen 
výkup druhotných surovin

slovo starostky

V neděli 23. prosince 2012 od 10.00 do 16.00 hodin bude Sedmý skautský oddíl Skarabeus 
rozdávat tentokrát v klubovně (v 1. patře hasičské zbrojnice) betlémské světýlko. Srdečně zveme 
všechny, kteří si chtějí rozzářit světýlkem vánoční stůl. S sebou si nezapomeňte vzít lampičku!

Bohumín-
ská byla po dlouhá 
desetiletí doslova 
můrou všech řidičů 
mezi Rychvaldem a 
Bohumínem. Nová 
komunikace, kte-
rá byla mimo jiné 
celkově snížena 
vzhledem k terénu, 
nejenže přinese pod-
statně vyšší komfort 
všem řidičům, ale 
navíc na ní byly vy-
budovány i tolik po-
třebné chodníky pro 
pěší.

Ve středu 
28. listopadu 2012 
proběhlo za účasti 
představitelů kraje, 
obcí i realizační fir-
my slavnostní ote-
vření kompletně zre-
konstruované silnice 
Bohumínská. Aby 
nedošlo k narušení 
narůstající dopravy 
na nové silnici, byla 
slavnostní páska pře-
střižena symbolicky 
jen pár metrů od ko-
munikace.

Ještě v listopadu proběhlo slavnostní 
otevření opravené Bohumínské

Přijďte si pro betlémské světýlko
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služba pro občany Rychvaldu starší 
65 let a s průkazem ZTP a ZTTP 

provozní doba: pracovní dny od 7.00 do 14.00 hod.
v nutných případech i NONSTOP

Senior taxi pro občana přijede až domů – do každého místa v Rychvaldu – a doveze ho do 
centra města! Při nástupu do vozidla každý cestující uhradí symbolické jízdné 10 Kč, samotná 
cesta je hrazena městem. Jestliže bude chtít senior využít taxi i ke zpáteční cestě, domluví se s 
řidičem na čase. Pro cestu zpět platí stejná pravidla úhrady (10 Kč občan, ostatní hradí město).

Zastupitelstvo Města Rychvald, usn. č. 7/9 
ze dne 26. 3. 2008, rozhodlo o prodeji části 
pozemků p. č. 3515, p. č. 3523/1 a p. č. 3532 
v k. ú. Rychvald (pozemky u ul. Průjezdní). 
Záměr prodeje byl zveřejněný oznámením 
na úřední desce po dobu od 1. 4. 2008 do 
1. 5. 2008. V mezidobí došlo k zápisu kupních 
smluv do katastru nemovitostí k pozemkům, 
které byly prodány, i k odstoupení některých 
vybraných zájemců. 

Protože nebyly prodány všechny pozem-
ky, zveřejňujeme záměr nyní o prodeji části 
pozemku p. č. 3515/1 a pozemku p. č. 3515/5 
(původně části pozemku p. č. 3515) a pozem-
ků p. č. 3523/1 a p. č. 3523/5 (původně části 
pozemku p. č. 3523/1) nebo jejich částí, a to 
dle Zásad pro prodej pozemků z vlastnictví 
Města Rychvald (dále jen „zásady“).

Předmětem prodeje jsou části pozemku p. 
č. 3515/1, které jsou dle geometrického plánu 
číslo 2531-33/2008, jenž tvoří přílohu č. 1 zá-
sad , označeny jako p. č. 3515/3 – orná půda 
o výměře 1950 m2 a p. č. 3515/4 – orná půda 
o výměře 1 951 m2 a pozemek p. č. 3515/5 
– orná půda o výměře 2 423 m2 a pozemky 
p. č. 3523/1 – orná půda o výměře 1 776 m2 

a p. č. 3523/5 – orná půda o výměře 1 777 m2 

nebo části pozemků p. č. 3515/1, p. č. 3515/5, 
p. č. 3523/1 a p. č. 3523/5, které jsou dle ná-
vrhu geometrického plánu, jenž tvoří přílohu  
č. 2 zásad, orientačně rozděleny na menší čás-
ti a nově označeny: „1“ pozemek p. č. 3515/7  
o výměře 1 032 m2, „2“ pozemek p. č. 3515/8 
o výměře 1 032 m2, „3“ pozemek p. č. 3515/9 
o výměře 1 032 m2, „4“ pozemek p. č. 3515/10 
o výměře 1 032 m2, „5“ pozemek p. č. 3515/5 
o výměře 2 541 m2, „6“ pozemek p. č. 3523/5 
o výměře 1 185 m2, „7“ pozemek p. č. 3523/7 
o výměře 1 185 m2 a „8“ pozemek p. č. 3523/1 
o výměře 1 185 m2.

Zásady budou po celou dobu, po kte-
rou bude toto oznámení vyvěšeno na úřední 
desce, na webovém serveru města Rychvald 
www.rychvald.cz → Úřední deska.

Minimální požadovaná kupní cena je  
500 Kč/m2 pozemku.

Zájemci o koupi pozemku podají písem-
nou žádost u odboru bytového a správy ma-
jetku Městského úřadu Rychvald do 17. 12. 
2012. V žádosti zájemce uvede:

•	jméno, příjmení a místo trvalého pobytu 
nebo název obchodní firmy, sídlo a identifikační 
číslo v případě, že zájemce je právnická osoba

•	pozemek, o který žádá, a to označením 
dle přílohy č. 1 pozemek p. č. 3515/3, p. č. 
3515/4, p. č. 3515/5, p. č. 3523/1, p. č. 3523/5 
nebo dle přílohy č. 2 část pozemku „1“ až „8“. 

Bližší informace podá odbor bytový a 
správy majetku osobně v kanceláři číslo dve-
ří 002 v přízemí Městského úřadu Rychvald 
nebo telefonicky na čísle 596 543 051. 

Oznámení o prodeji  
pozemků z vlastnictví 
Města Rychvald

Nastává čas, kdy jedním z témat hovorů 
mezi ženami (a určitě i muži) je pečení vánoč-
ního cukroví. A Město Rychvald pro všechny 
vyhlašuje soutěž O nejkrásnější vánoční cuk-
roví. Hodnocení soutěže proběhne v neděli 
16. prosince 2012 v klubovně kulturního 
domu během konání vánočních trhů. Hod-
notit budou občané – návštěvníci vánočních 

trhů, a to posouzením vzhledu cukroví. Vítěz 
soutěže bude odměněn vánočním dárkem.

Zájemci o účast v soutěži mohou vzorky 
cukroví doručit do Kulturního domu Rychvald 
(V. Cieslarové) v týdnu od 10. do 14. prosin-
ce 2012 v době od 7.00 do 15.00 hod. a po 
telefonické dohodě ještě v neděli 16. 12. od 
10.00 do 12.00 hod. Telefon: 596 572 511.

Pomalu se nám blíží advent a vánoční 
svátky. Nejkrásnější svátky v roce si někteří 
občané nedovedou představit bez vánoční vý-
zdoby svých domů, balkonů, oken a zahrad, 
které dodají svátkům slavností atmosféru. Pro 
ty, kdo si takto rádi „vyhrají“, Město Rychvald 
vyhlašuje soutěž O nejkrásnější vánoční vý-

zdobu okna, balkonu, zahrady. Zájemci o 
účast v soutěži se mohou hlásit buď osobně v 
kanceláři č. 5 na Městském úřadě Rychvald, 
nebo telefonicky na telefonu 596 543 049,  
a to nejpozději do pátku 14. prosince 2012 
do 11.00 hod. Vítězové jednotlivých kategorií 
soutěže obdrží odměnu.

Soutěž O nejkrásnější vánoční cukroví

Soutěž O nejkrásnější vánoční výzdobu

V lednu 2013 v Rychvaldu zaklepou ko-
ledníčci Tříkrálové sbírky na vaše dveře již 
potřinácté. Popřejí vám úspěšný nový rok, za-
zpívají koledu a obdarují vás drobnou pozor-
ností. Poté poprosí 
o dar do připravené 
zapečetěné poklad-
ničky. Výtěžek je 
určen především na 
pomoc nemocným, 
handicapovaným, 
seniorům i dalším 
jinak sociálně po-
třebným skupinám 
lidí z našeho regi-
onu. 

Také díky vašim příspěvkům jsme v roce 
2012 zrekonstruovali pokoj pro odlehčovací 
službu v Charitním domě pokojného stáří. 
Sbírka podpořila chod denního centra pro 
osoby bez přístřeší a Noclehárnu sv. Martina. 

Vyslyšte prosím malé koledníky  
při Tříkrálové sbírce

Jsme vděční a předem děkujeme za to, že nám i nadále zůstáváte nakloněni.
Charita Bohumín
Kontakt: Štefánikova 957, Bohumín, www.bohumin.charita.cz; bohumin@charita.cz
Činnost Charity Bohumín
Domov pro seniory • Odlehčovací pobytová služba • Půjčovna ošetřovatelských pomůcek 

Občanská poradna (bezplatné odborné sociálně-právní poradenství) • Denní centrum pro osoby 
bez přístřeší • Noclehárna sv. Martina • Charitní šatník • Humanitární činnost (Adopce na dálku)

Svými dary jste umožnili důstojné zacházení 
a zajištění základních potřeb a sociální pomo-
ci osobám vyloučeným ze společnosti, přeží-
vajícím na pokraji chudoby.

Moc si vážíme 
všech darů, kterými 
jste dosud přispěli 
do této sbírky, a po-
mohli tak realizovat 
mnoho potřebných 
záměrů. V každém 
člověku je mnoho 
dobrého – někdy 
jen ono dobro ne-
dostane příležitost 
se projevit, být mo-

tivem jednání. Tato sbírka nám dává příleži-
tost, abychom mohli být dobří – vždyť jejím 
hlavním cílem není vybrat velké peníze, nýbrž 
probudit v lidech solidaritu a chuť udělat něco 
pro druhé. 
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Přejeme všem občanům města 
Rychvaldu šťastné prožití vánočních 
svátků a celého roku 2013.  
Hodně zdraví, osobní i profesní  
spokojenosti a šťastné žití v našem 
krásném městě Vám přeje 

vedení města a zaměstnanci MěÚ 

rychvaldské svatby

Po krásném vyslovení 
„ANO“ z úst snouben-
ců Ladislava Lískovce 
a Markéty Vojtíčkové 
popřála oddávající paní 
Vlasta Matonogová novo-
manželům Lískovcovým 
všechno nejlepší na jejich 
společné cestě životem, 
kterou „odstartovali“ v so-
botu 24. listopadu 2012 v 
obřadní síni v Rychvaldu. 
Blahopřejeme.            (IR) 

V sobotu 27. říj-
na 2012 si slíbili věr-
nost a lásku manžel-
skou  v obřadní síni 
před oddávajícím 
panem Stanislavem 
Tvardkem snouben-
ci Martin Honěk  
a Markéta Lukášová. 
Novomanželům Hoň-
kovým 

Blahopřejeme! 
(IR)

V sobotu 27. října 2012 jsme v prostorách 
obřadní síně uvítali rodiče s novorozenými 
občánky našeho města. Uvítat do života nové 
Rychvalďáčky přišel člen ZM a RM Rychvald 
Stanislav Tvardek společně s členkami KPOZ 
Michaelou Skřížalovou a Janou Máchovou. 
Pevné zdraví popřála všem přítomným rodi-
čům a jejich dětem také Marie Nadkanská, kte-
rá zajišťovala v tento den všem novorozeným 
chlapcům a děvčatům zdravotní službu. Do Pa-
mětní knihy byli zapsáni (v pořadí dítě–rodič):

Jan Mosler (Karolina a David)
Eliška Bosáková (Vendula a Vladimír)
Vít Kaplan (Lenka a Jiří)
Aneta Rucká (Pavla a Pavel)
Jan Valčuha (Marie a Pavol)
Josef Toman (Petra a Martin)
Klára Roháčová (Zuzana a Kristián)
Tereza Mžiková (Martina a Lukáš)
Sofie Matušková (Daniela a Tomáš)
Daniel Dittrich (Karolína a Marek)

Přejeme znovu všem maminkám a tatín-
kům mnoho krásných chvil strávených s je-
jich dcerkami či syny a poděkování patří všem 
přítomným hostům za bohatou účast.       (IR)

Rozloučili jsme se
Pavel Littner (* 1963)
Danuše Maršálková (* 1926)
Jiřina Močkořová (* 1948)

Narodili se
Tomáš Gavron		
Jáchym Chromek
Jakub Malurek
Ondřej Ševčík
Barbora Široká

Chtěla bych poděkovat těmito řádky za 
vzpomínku na pana Vladislava Zajíce. Po-
děkování patří P. Janetovi i jeho manželce,  
J. Harnolovi a místostarostovi L. Sitkovi. 

Děkuje manželka, synové  
Pavel a Petr s rodinou

Děkujeme učitelkám z mateřské školky 
Rychvald-sídliště za nádhernou výzdobu k 
Halloweenu.                Kateřina Barcuchová

společenská kronika

Vítání nových  
rychvaldských občánků  
v obřadní síni

poděkování
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„Když se dříve stavěl dům nebo hospodář-
ské stavení, bývalo zvykem ve štítové stěně 
vytvořit malou niku, do které se dávala soška 
některého ze svatých. Nejčastěji to bývali sva-
tý Florián nebo svatá Maria. Pod nikou pak 
býval uveden rok stavby a iniciály majitele.“

Těmito slovy byla uvedena druhá hádanka 
v zářijovém Rychvaldském zpravodaji minu-
lého roku. Stejná úvodní slova platí také pro 
letošní prosincovou hádanku. Na fotografii je 
štít jedné z mála selských usedlostí, které se 
dochovaly v nezměněné podobě. Zajímavostí 
je, že jsou uvedeny iniciály dvoje. Jedny pat-
řily majiteli stavby a druhé asi staviteli domu. 
V letopočtu postavení domu je chyba. Najděte 
tento dům a napište nám, kde se nachází. Vy-
losovaného úspěšného řešitele čeká hodnotná 
odměna!                              Jaromír Urbánek 

Hádanka na měsíc prosinec

Znaky na domě byly pro lepší viditelnost počíta-
čově upraveny

Den Čas Název akce Poznámka
9. 12. 9.00 Šachy Sál KD

11. 12. 10.00–16.00 Prodej textilu
12. 12. 16.30 Zastupitelstvo – téma Kotelna Sál KD
13. 12. 14.30 SPCCH (členská schůze) Sál KD
14. 12. 16.00 Klub důchodců Sál KD

16. 12. 10.00–16.00 vánoční trhy, hodnocení nejkrásnějšího cukroví, 
živý betlém KD + náměstí

17. 12. Výkup zlata a stříbra Klubovna KD
6. 1. 9.00 Šachy Sál KD

Program KD Rychvald na prosinec 2012

Již déle než rok jsou v Rychvaldském zpra-
vodaji publikovány hádanky, které se vážou k 

historii našeho města. Pomalu ale témat pro další 
hádanky ubývá. Redakce proto v říjnovém čísle 
vyzvala vás, naše čtenáře, zda sami nemáte něco, 
čím byste naši hádankářskou soutěž obohatili. 

První tři příspěvky nám poslal Aleš Souček. Dva 
z nich jsou velmi zajímavé a dá se říci, že téměř 

unikátní. Jsou na nich již neexistující objekty, je-
jichž fotografie se mi doposud nepodařilo nikde 
získat. 

S nesoutěžními fotkami Aleše Součka 
nezvítězíte, ale určitě vás potěší...

pokračování na str. 5

Milý zpravodaji,
jsme děti chodící ještě do mateřské školy, 

proto za nás píše naše paní učitelka. Sice už 
poznáme některá písmenka, umíme se pode-
psat a nakreslíme veselý obrázek, ale ve středu 
7. listopadu 2012 v rychvaldské knihovně, to 
bylo něco!!  Čekal tam na nás spisovatel Jan 
Opatřil, který byl dokonce mladší než paní 
učitelka!  Sluníčko se sice na nás tento den 
nesmálo, ale naše knihovnice Tamara Tluští-
ková pro nás zajistila hodinu strávenou v teple 
knihovny i poutavé předčítání z  knihy Kapřík 
Metlík, kterou pan Opatřil napsal a také ilu-
stroval. 

Chtěly bychom paní Tluštíkové touto 
cestou poděkovat, protože tahle beseda se 
nekonala poprvé. Už jednou jsme se v místní 
knihovně sešly, a to v polovině září se spiso-
vatelkou I. Březinovou, která nám také před-
stavila svoje knihy. Těšíme se, že určitě ne-
zůstane u poslední návštěvy a my třeba brzy 
zjara strávíme mezi knihami zase jedno prima 
dopoledne. 

Děti z mateřských škol v Rychvaldu

•	 poslední době dochází k rapidnímu ná-
růstu krádeží v rodinných domech – jedná se 
především o krádeže zahradní techniky. V po-
sledních čtrnácti dnech padlo do oka zlodějům 
několik garáží v oblasti Podlesí (například 
19. října 2012). PČR zveřejnila informaci, že 
byl dopaden gang vykradačů objektů na Kar-
vinsku. Vypadá to ovšem, že v našem městě 
funguje ještě nějaká jiná skupinka nenechav-
ců. Buďte proto obezřetní i v předvánočním 
shonu a nenechte svůj majetek zbytečně ne-
zabezpečený!

•	Ve čtvrtek 8. listopadu 2012 Hlídka MP 
dostala oznámení, že dochází ke krádeži tru-
bek na stavbu oplocení na ulici Lutyňské. Po 
příjezdu na místo začala hlídka s majitelem 
domu zloděje pronásledovat. Muž naložený 
vozík nechal na místě a dal se na útěk. Po 
chvíli byl hlídkou zadržen a celá věc byla po-
stoupena Policii ČR.

Jan Skřížala 

Poděkování rychvaldské 
knihovně od dětí  
z mateřské školky

krimi střípky



5

školství, soutěže Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Na předchozí straně je část domu pana Ga-
briela Mžika s obchodem potravinami. Původní 
celý objekt sestával ještě z hostince a největšího 
sálu s největším jevištěm v Rychvaldu. Jeviště 

nevyužívali jen rychvaldští ochotníci, ale byla 
zde pořádána také představení Těšínského di-
vadla a rovněž divadla ostravského. Snad jako 
poslední tam byl pořádán koncert polských 
učitelů 26. listopadu 1967. Od roku 1945 byly 

obchod, hostinec a přilehlý sál pod národní sprá-
vou a později pod správou Restaurací a jídelen 
V oné době nebyl udržován, podlehl zubu času a 
musel být demolován. Nacházel se na ulici Bo-
humínské v místě dnešní restaurace OKMžik a 

přilehlého parkoviště. Pokud 
někdo z našich občanů vlastní 
fotografii „Mžikovy“ restaura-
ce ještě z doby, kdy se zde hrá-
valo divadlo a pořádaly plesy, 
rádi ji pro zachování historie 
uvítáme!

Druhá fotografie byla po-
řízena na dnes již neexistují-
cím ocelovém mostě, který 
stál nad kolejištěm železniční 
trati u nádraží Rychvald mís-
to. Nacházel se pod Klimšo-
vým statkem pod katolickým 

kostelem. Po zrušení osobní dopravy na této trati 
byl postupně demontován. V pozadí fotografie je 
Podkostelní rybník.

Třetí obrázek pana Součka bude použit do 
hádanky v lednovém RZ.         Jaromír Urbánek 

Stejně jako každý rok je předvánoční čas v 
naší škole časem horečných příprav na koncer-
ty a představení, jimiž chceme dělat radost vám, 
kteří se chcete zastavit, rozjímat nebo se jen za-
poslouchat do tónů krásné hudby, a tím si vlastně 
připomenout samotnou podstatu adventu a nad-
cházejících Vánoc. Přijměte tedy naše pozvání 
alespoň na některou z 15 připravovaných akcí, 
které budou probíhat v místech působení naší 
školy v Rychvaldu, Dolní Lutyni a Dětmarovi-
cích (více na www.zusrychvald.cz).

Kromě již tradičního setkání našich nejmen-
ších – žáků přípravných a prvních ročníků hu-
debního, výtvarného a literárně dramatického 
oboru s Mikulášem, čertem a andělem, které 
proběhlo v úterý 4. prosince 2012 – chystáme  
v neděli 9. prosince v 16.30 hod. první advent-
ní koncert v Husově sboru, na kterém vystoupí 
žáci a učitelé naší školy. 

Ve spolupráci s komisí kulturní a společen-
ské činnosti Města Rychvald připravujeme na 

neděli 16. prosince v 15.00 druhý adventní 
koncert, a to opět v Husově sboru, na němž 
přivítáme milé hosty: soubor zobcových fléten a 
žesťové kvinteto posluchačů Janáčkovy konzer-
vatoře a gymnázia v Ostravě. 

Literatura a hudba k sobě neodmyslitelně 
patří, vždyť mnoho hudebních děl vzniklo právě 
na podkladu povídky, balady, románu či poezie. 
Proto jsme rádi přijali pozvání k účasti na setkání 
s věrnými čtenáři rychvaldské knihovny, které 
se uskuteční v prostorách knihovny v úterý 11. 
prosince v 17.00 hod. 

Žáci všech oborů školy se zapojili do nácviku 
autorské hry učitelky Hany Indruchové O první 
sněhové vloč- ce, již budou 
mít možnost z h l é d n o u t 
děti z mateř- ských a zá-
kladních škol z Rychvaldu, 
Dolní Lutyně a Dětmarovic. 
Těšíme se na naše přátele z 
ústavů a škol pro zdravotně 
a mentálně postižené z 
Ostravy, Prž- na a Orlové, 
kterým nejpr- ve naše děti 
zahrají hru a pak si všichni společně s velkou chu-
tí a radostí zazpívají koledy. Vy všichni jste pak 
srdečně zváni na úterý 18. prosince v 16.30 do 
koncertního sálu ZUŠ Rychvald na představení 
této hry pro veřejnost.

Zkuste tedy aspoň na chvíli opustit předvá-
noční spěch a shon a společně s námi a našimi 
(a vašimi) dětmi se naladit na nejkrásnější svátky 
v roce.
Vlasta Matonogová, ředitelka ZUŠ Rychvald 

S fotkami Aleše Součka...

Pozvánky a nahlédnutí do „kuchařky“ 
akcí pořádaných rychvaldskou ZUŠ

pokračování ze str. 4  

Sanitka houká je název jednoho z inte-
grovaných tematických bloků našeho škol-
ního vzdělávacího programu. Jak dětem lépe 
přiblížit práci lékařů a zdravotníku než pří-
mým prožitkem? 

Využili jsme ochotu jedné maminky od 
žáčka z naší MŠ Kamily Majkusové, která 
pro nás zajistila zajímavou exkurzi, a to díky 
velmi vstřícnému přístupu pana ředitele Os-
travské městské nemocnice MUDr. Tomáši 
Nyklovi. 

V úterý 13. listopadu za zvuku houkačky 
vjel do areálu mateřské školy na sídlišti sa-
nitní vůz. Nejprve překvapené, ale vzápětí 
nadšené děti měly dopoledne možnost pozo-
rovat, jak se v sanitce poskytuje nemocným 
lékařská pomoc. 

Na sanitním lehátku byl pro názornost 
umístěn model člověka, na němž nám zdra-
votníci předvedli, jak se provádí monitoro-
vání funkce srdíčka prostřednictvím EKG 
nebo umělé dýchání z úst do úst. Děti si 
samy na sobě vyzkoušely přístroj oxyme-
tr, určující množství okysličené krve v těle, 
nebo krční límec, který slouží ke stabiliza-
ci páteře. Uměly odpovídat na jednoduché 
otázky týkající se ochrany a péče o zdraví 
a chování v situacích, kdy je potřeba zra-
něnému přivolat pomoc. Zdravotníci nám 
ochotně umožnili prohlédnout si veškeré 
vnitřní vybavení sanitky a na závěr této 
velmi zdařilé a zdravotníky pěkně připra-
vené osvětové akce si děti s dovolením 
pana řidiče s radostí zahoukaly. 

Taťána Tomášová
MŠ Rychvald-sídliště

Sanitka vjela za zvuku 
houkačky do areálu  
mateřské školky...

V tomto prosincovém, a tedy vánočním 
čísle Rychvaldského zpravodaje přinášíme 
čtenářům dvě unikátní fotografie Jiřího Vašát-
ka, které se – pokud si je zarámujete – mohou 
stát třeba příjemnou položkou na stěně vašeho 
obývacího pokoje... 

I proto volíme pro jejich zveřejnění velký 
formát A5, a tedy pro každou půl strany RZ. 

Na první fotce vidíte nový kruhový objezd 
u Penny Marketu, na druhé nově opravený 
kostel sv. Anny. 

Věříme, že pohled, kterým se jinak kocha-
jí jen ptáci (a někteří fotografové), vás potěší! 

A abychom neubírali plochu pro fotogra-
fie průvodním textem, zveřejňujeme jej zá-
měrně zde, o stranu dříve... 

(DP)

Rychvaldská krása na 
jedinečných leteckých 
snímcích Jiřího Vašátka
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nový kruhový objezd Bohumínská a opravený kostel letecky
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Informace a objednávky:
tel.: 608 771 198, 608 771 098
e-mail: info@approsper.cz
www.approsper.cz

• Rekonstrukce kuchyní, koupelen, 
bytových jader

• Úpravy rozvodů vody, plynu 
a elektroinstalace

• Sádrokartonářské práce, podhle-
dy, příčky

• Zednické a obkladačské práce, 
vč. fasádních

• Výroba kuchyňských linek 
a jiného nábytku, vč. dodání 
elektrospotřebičů

• Pokládka dřevěných i lamináto-
vých podlah, nebo renovace

• Malířské a natěračské práce

Rekonstrukce na klíčRekonstrukce na klíč UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

malby, nátěry, údržbu bytů, rodinných 
domů, domácností. Instalatérské  
práce, obklady, dlažby, podlahové 

krytiny, sestavování koupelen, kuchyň-
ských linek, nábytku. Výškové práce, 
sanitární technika montáž, demontáž.

Opravy a jiné služby po dohodě.

l Koupím různé starožitnosti (staré obra-
zy, starožitný nábytek, staré zbraně a jiné), i 
poškozené. Mob.: 602 796 422, 608 882 840, 
tel.: 596 546 379
l Provádíme pokládku plovoucích pod-

lah, PVC, koberců, samonivelační stěry, více 
na www.dvfloor.cz. 604 265 861. 
l Poradím s pojištěním, zkontroluji staré 

smlouvy, uzavřu penzijní připojištění. Přijedu 
k Vám domů. Mob.: 723 180 719.
l OPRAVY CHLADNIČEK, MRAZNI-

ČEK v bytě zákazníka. Mechanik: p. Holaň, 
mobil 605 140 362.
l Manager obchodního týmu Česko-

moravské stavební spořitelny hledá kolegu 
pro oblast Ostravsko. Požadujeme: min. 
SŠ vzdělání, komunikativnost. Nabízíme: 
zázemí, kariérní růst. V případě zájmu 

zašlete životopis na ivana.lhotska@cmss-
oz.cz
l Koupím byt. Na velikosti a stavu 

nezáleží. Platba v hotovosti. Mob.: 606 771 551.
l Poskytnu nebankovní půjčku do 48 ho-

din. Peníze v hotovosti. Mob.: 602 733 526.
l Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 

Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamko-
li. Mob.: 731 869 959
l VINOTÉKA VINEKA, Michálkovice – 

pod lékárnou, naproti obuvi. www.vinotekavine-
ka.webnode.cz, vineka@email.cz, 737 733 707.
l Jsem Váš osobní makléř pro oblast: 

Rychvald, Bohumín, Dolní Lutyně. Pomohu 
Vám s prodejem Vašeho bytu, domu, pozem-
ku nebo Vám pomohu nalézt vhodné bydlení. 
KONZULTACE ZDARMA. Kateřina Kubas: 
739 345 101, katerina.kubas@re-max.cz .

řádková inzerce

Dne 19. 12. s bolestí v srdci vzpomí-
náme nedožité 51.narozeniny našeho 
syna, bratra, švagra, manžela a otce 

pana Vladimíra Šumka. 
Vzpomínají maminka Julie, tatínek 

Vladislav, sestra Anička s manželem 
Jiřím, manželka Alena  

a dcery Markéta a Iveta.  
Vzpomínají a nikdy nezapomenou. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 
Děkujeme

vzpomínka

Byla stanovena na čtvrtek 20. prosince 
2012. Redakční příspěvky posílejte na e-mail 
rychvaldskyzpravodaj@gmail.com, pozván-
ky na akce můžete oznamovat (nejlépe texto-
vou zprávou) na tel.: +420 731 403 716. 

Inzerci posílejte na adresu inzerce-
rychvald@seznam.cz, informace získáte 
na tel.: +420 596 543 052 nebo osobně v 
kanceláři 001 v přízemí MěÚ u Simony 
Augustýnkové. 

Uzávěrka lednového  
čísla Rychvaldského 
zpravodaje



8

inzerce, RMRychvaldský
ZPRAVODAJ

vzpomínky

Čas plyne, ale  
vzpomínky zůstávají. 

Dne 15. 12. 2012 
si připomínáme nedo-
žité 80-té narozeniny 
tatínka Jana Klicha

Zároveň jsme si 8. 9. 2012 připomněli nedožité  
81. narozeniny maminky Reginy Klichové. 

S úctou a láskou vzpomínají synové Miroslav, Jan  
a dcera Eva s rodinami.

Kdo v srdci žije, neumírá. 

Dne 8.12.2012 by se dožil 70-ti let 
pan Gerhard Volek. 

S láskou vzpomínají děti a manželka 
Doris.

V srdcích Tě stále máme a s láskou 
vzpomínáme. 

V srpnu uplynulo 10 let od úmrtí  
pana Radomíra Dudy 
a dne 29. 12. vzpomeneme jeho nedo-
žitých 70 let. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka, dcera s rodinou 
a přátelé. 

Dne 21. 12. 2012 uplynuly 4 roky od 
úmrtí mé milované maminky 
paní Marie Kubicové, 
která tiše odešla v krásném věku 97 let, 
a 28. 12. 2012  to bude již 34 let, kdy 
nás opustil její manžel a můj tatínek 
pan Jindřich Kubica. 

Vzpomíná s láskou dcera Eva s rodinou.

Rád bych vás, vážení občané, i v tomto před-
vánočním období informoval o některých zá-
věrech jednání Rady Města Rychvald (dále jen 
„RM“), které se v uplynulém období uskutečnilo.

RM měla v uplynulém období tři zasedání, a to 
s pořadovým číslem 52, 53 a 54. Předkládám vám 
pouze tu část, kterou pokládám za důležitou pro 
souhrnnější informace. Pokud máte zájem o plné 
texty usnesení nebo o všechny projednávané body, 
pak je naleznete na webových stránkách města. 

52. zasedání (29. 10. 2012): 
52/5 RM rozhodla o udělení souhlasu k přijetí 

darů pro DDM od ZO KSČM Rychvald, OKD,  
a. s., BULLECT PROJECT, s. r. o, MPL Kauf,  
s. r. o., Autosetcentrum ČR, Advanced Word 
Transport, a. s.

52/6 RM rozhodla o schválení dodatku č. 1 k 
odpisovému plánu na rok 2012 ZŠ Rychvald

52/9 RM schválila rozpočtové opatření č. 10 
pro rok 2012 

52/10 RM vzala na vědomí hospodaření města 
za I. až III. čtvrtletí 2012

52/13 RM vzala na vědomí návrh závaz-
ných pravidel pro napojování nových objektů na 
kanalizační stoku D kanalizace Bohumínská dle 
skutečných nákladů na předmětnou část stavby a 
rozhodla o způsobu stanovení výše úhrady za zří-
zení věcného břemene zatěžujícího pozemky ve 
vlastnictví Města Rychvald v souvislosti s připo-
jováním splaškových kanalizačních přípojek pro 
nově budované rodinné domy s jednou bytovou 
jednotkou na kanalizační stoku D, kanalizace Bo-
humínská

52/14 RM schválila výši školného pro akade-
mický rok 2012/13 (Univerzita třetího věku)

53. zasedání (12. 11. 2012): 
53/3 RM doporučila ZM stanovit zásady pro 

poskytování cestovních náhrad členům Zastupitel-
stva Města Rychvaldu

53/4 RM doporučila ZM schválit vyrovnaný 
rozpočet města na rok 2013 v objemu 81 mil. Kč, 
schválit příspěvky zřízeným příspěvkovým organi-
zacím, schválit uzavření smluv o poskytnutí úče-
lových dotací, schválit rozpočtový výhled na rok 
2014–2018, vzít na vědomí rozpis rozpočtu města 
na rok 2013 dle jednotlivých příloh, vzít na vědomí 
plán investičních výdajů na rok 2013 a stanovit RM 
Rychvald pravomoc schvalovat rozpočtová opatře-
ní do výše 5 % schváleného rozpočtu

53/5 RM doporučila ZM vydat Obecně závaz-
nou vyhlášku č. 07/2012 o místním poplatku za 
provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování komunálních od-
padů, a to s účinností od 1. 1. 2013

53/6 RM projednala dopis Petra Veselského 
vyzývající Město Rychvald k odkupu tvrzené po-
hledávky za společností Služby města Rychvald, 
spol. s r. o., vzala na vědomí odpověď starostky 
města, odmítla nabídku odkupu tvrzené pohledáv-
ky, rozhodla udělit panu JUDr. Jiřímu Oblukovi 
plnou moc k zastupování Města Rychvald ve věci 
nabídnutého odkupu pohledávky a rozhodla podat 
prostřednictvím svého právního zástupce trestní 
oznámení pro podezření z trestného činu majet-
kové povahy. V této záležitosti rovněž doporučila 
ZM vzít na vědomí předloženou informaci k Návr-
hu odkupu pohledávky za společností Služby měs-
ta Rychvald, spol. s r. o., a uložit místostarostovi 
pravidelně na jednáních zastupitelstva města infor-
movat členy zastupitelstva města o stavu a koneč-
ném dořešení případu týkajícího se tohoto odkupu

53/9 RM doporučila ZM neakceptovat nabíd-
ku Ivety Sapetové týkající se směny části budovy 
č. p. 1608 (objekt mazutové kotelny) a rozhodnout 
o nabytí nemovité věci úplatným převodem za 
kupní cenu 1 500 000,00 Kč

53/10 RM rozhodla o vyhlášení záměru na 
pronájem nebytového prostoru v části objektu bu-

dovy č. p. 404 na ulici Michálkovické v Rychval-
du, nacházející se ve 2. nadzemním podlaží, o 
výměře 16,5 m2

53/12 RM vyhlásila soutěže o nejkrásnější 
vánoční výzdobu oken, balkonů, domů a zahrad, 
současně schválila podmínky soutěže včetně pe-
něžité výše v jednotlivých kategoriích

53/14 RM vzala na vědomí informaci o splně-
ní svého usnesení č. 47/15b) 1, 2 (týkalo se nále-
zu NKÚ při rekonstrukci budovy MěÚ – záměna 
měděného potrubí za plastové a záměna otopných 
těles). Na rozdíl od nezávislého znaleckého posud-
ku nesouhlasí s tvrzením, že městu v souvislosti 
s vrácením dotace nevznikla škoda, pojmenovala 
konkrétní zodpovědnou osobu za vzniklou situa-
ci a uložila tajemníkovi úřadu přijmout opatření 
směřující k tomu, aby se v budoucím období neo-
pakovala stejná chyba v nedelegování kompetencí 
a pravomocí zastupujících pracovníků

53/15 RM rozhodla o pronájmu sběrného 
dvora odpadů společnosti A. S. A., spol. s r. o. (od 
1. 12. 2012)

53/16 RM rozhodla o stanovení návrhu výše 
bezdůvodného obohacení Města Rychvald za uží-
vání části pozemků (před odstraněním části místní 
komunikace U školky)

54. zasedání (26. 11. 2012):
54/3 RM schválila termínový plán RM Ry-

chvald a Zastupitelstva Města Rychvald na rok 
2013 54/4 RM doporučila ZM schválit pořadové 
a organizační zabezpečení 10. zasedání Zastupi-
telstva Města Rychvald dne 12. 12. 2012 v 16.30 
hod. v Kulturním domě Rychvald

54/9 RM doporučila ZM rozhodnout o nabytí 
nemovité věci – bezúplatným převodem pozemku p. 
č. 6787/13, ostatní plocha, do vlast. Města Rychvald

54/10 RM doporučila ZM vydat Obecně zá-
vaznou vyhlášku č. 8/2012 (místní poplatky)

Ladislav Sitko, místostarosta

Základní informace z jednání Rady Města Rychvald
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školství, knihovna Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Kapřík Metlík mladého autora Jana Opatřila
Je to už celý rok, kdy jsme poprvé v naší knihovně uspořádali pro 

děti ze Základní školy Rychvald autorské čtení se zábavným progra-

mem, které si připravil mladý spisovatel Jan Opatřil. Jeho čtení z vlast-
ní knihy Dobrodružství kapříka Metlíka se u dětí setkalo s takovým 
úspěchem, že minulý měsíc měl pan spisovatel tentokrát premiéru čtení 
pro předškoláky z Mateřské školy Rychvald. Děti byly velmi spontán-
ní, a proto Honza Metlík, jak mu děti začaly říkat, svou premiéru zvládl 
na výbornou. Při čtení a zábavném povídání se nasmály nejen děti, 
ale i my všichni přítomní dospělí. U pana spisovatele jsme my starší 
obdivovali jeho zapálenost pro motivaci budoucích školáčků ke čtení 
a rozvíjení dětské fantazie. Na doporučení p. učitelek z MŠ Rychvald 
jsme si přislíbili s ředitelkou A. Vansovou a autorem J. Opatřilem, že 
příští rok symbolicky v Den rybích slavností uspořádáme pokračování 
čtení Dobrodružství kapříka Metlíka II, kdy dle slov Honzy Metlíka 
půjde kapříkům o holý život. A toho, že se čtení líbilo i dětem, je důka-
zem první vlaštovka v podobě krásné záložky do knihy předškolačky 
Haničky Hebdové, kterou jsme odměnili malým dárkem.

Tímto chceme podnítit i ostatní děti, a především rodiče, kteří si 
čtou tyto řádky, aby svým dětem pomohli jakkoli ztvárnit zážitek svého 
dítěti z této zdařilé akce pro děti.

První zkouškou autorského čtení pro děti z mateřských škol pak 
byla interaktivní beseda se spisovatelkou Ivonou Březinovou. A jak 
uspěla u malých budoucích čtenářů tato taky pro dobrou věc nadšená 
mladá autorka, shrnula učitelka Radka Urbánková v dalším příspěvku.

Tamara Tluštíková
knihovnice

Beseda v knihovně pro děti z Mateřské školy Rychvald
Začátkem října se děti ze všech tří rychvaldských školek účastnily 

zajímavé besedy v místní knihovně. Měly možnost poznat spisovatelku 
Ivonu Březinovou, která píše knihy pro děti a mládež všech věkových 
kategorií i žánrů. Bylo znát, že se autorka setkává s dětmi na podob-
ných akcích často. Poutavým vyprávěním dětem představila své knihy 
a debatovala s nimi o různých tématech – například nastínila práci asi-
stenčních a vodicích psů nebo psů záchranářů. Samozřejmě nechybělo 
autorské čtení z knihy Kluk a pes. Je to velmi napínavý příběh o chlapci 
Julinovi, jenž je na vozíčku, a jeho asistenčním psím kamarádovi Cé-
sarovi, kteří získají nové kamarády díky tajnému vzkazu ukrytému v 
obyčejném tenisáku. A jak zvládnou oba svůj první společný rok ve 
škole? Tak to už se dozví všechny děti, které si tuto knihu půjčí nebo si 
o ni napíší třeba Ježíškovi.

Radka Urbánková, MŠ Rychvald

Autorská čtení v Městské knihovně Rychvald se za rok 
svého pravidelného pořádání již dokázala stát tradicí 

A protože Základní škola Rychvald-Václav je (zřejmě) na nápady neunavitelná školička, nabízíme vám ještě fotky ze dvou milých akcí, které 
se v ní pořádaly. První byla již tradiční keramika s rodiči,kterou pořádá Martina Jaglářová, druhou pak také již tradiční lampionový průvod, tento-
krát s cílem najít Martina a jeho bílého koně a zeptat se, zda letos přijede včas... Jak vidno z fotky, Martin i jeho kůň byli nalezeni, ale k odpovědi 
se ani jeden moc neměli, a jak ukazuje počasí posledních dní, zpozdili svou pranostiku o dobré tři týdny. Snad se tedy své práce zhostí včas aspoň 
o Vánocích!                                                                                                                                                                                                            (DP)

fotoblog
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100 let ZŠ Rychvald-VáclavRychvaldský
ZPRAVODAJ

Ve čtvrtek 8. listopadu proběhl v naší škole den otevřených dveří. 
Chtěla bych poděkovat jménem všech zaměstnanců ZŠ Václav všem, 
kteří nás přišli navštívit, ať už bývalým žákům, učitelům, příznivcům 
školy či hostům. Účast byla velmi hojná – do naší stoleté školičky se 
přišlo podívat více než sto lidí.

Slavnostní den probíhal od 9.00 do 17.00 hod. Návštěvníci si mohli 
školu prohlédnout od sklepa až po půdu. Děti se vyučovaly netradiční-
mi metodami v tričkách s logem školy. Byla zde instalována i retro vý-
stavka, historické klipy s fotografiemi a kroniky školy. Na půdě mohli 
zájemci vidět zkostnatělou učitelku Elvíru Šílenou s jejím kabinetem. 
Někteří pamětníci zde přitom naposledy byli před padesáti lety! Rádi 
s dětmi podebatovali o tehdejší výuce, trestech, jakých se užívalo, i 
jak škola kdysi vypadala. V každé třídě se topilo kamny, děti psaly na 
tabulky a později měly lavice s kalamáři. Pan učitel měl na zlobivé děti 
rákosku. Žáci vyprávění pamětníků s nadšením poslouchali. Bylo pří-
jemné pozorovat, jak se hosté hledají na fotografiích, čtou v kronikách 
a vzpomínají na své zážitky ze školy. Po prohlídce prostor ještě dále 
debatovali a vzpomínali u malého občerstvení. Pak si každý odnesl ma-
ličký dáreček a mohl si zakoupit i pamětní fotografii školy. 

Učitelka Elvíra Šílená, tresty, povídání o dávných dobách – 
to vše 8. listopadu na den otevřených dveří na ZŠ Václav

Na dvojstraně 10–11 vám, milí čtenáři, nabízíme pohled na oslavy a nejrůznější akce pořádané u příležitosti stého výročí existence 
rychvaldské školy Václav. A protože se jednalo o barevné a veselé akce, namísto množství písmenek vám nabízíme hlavně fotografie 
– momentky z jednotlivých akcí, které – jak doufáme – vypovídají za všechna slova...

Výstavka ke sto letům školy měla u návštěvníků velký úspěch

Pro všechny, kteří se nemohli v tento den prohlídky školy zúčast-
nit, dáváme možnost ještě do konce kalendářního roku naši školu v 
odpoledních hodinách (vždy do 16.00 hod.) navštívit. Po telefonické 
domluvě pak kdykoliv. Můžete si prohlédnout kroniky, fotografie i re-
tro výstavku. Srdečně zvou zaměstnanci ZŠ Václav.                     

Aneta Stáňová
vedoucí expozitury

První třída během dne otevřených dveří

poděkování

Chtěla bych poděkovat všem, kteří se podíleli na oslavách stého 
výročí ZŠ Václav, a to zejména městskému úřadu, vedení ZŠ sídliště, 
paní Urbanczykové, panu Nadkanskému, paní vedoucí ze školní jídel-
ny ZŠ sídliště a kuchařkám, panu Janošovi, kuchařkám z MŠ Václav, 
paní Cieslarové, panu Urbánkovi, paní Janečkové, paní Vlaďce Rado-
vé, paní Vašíčkové, paní Bajtkové, Pekárně Rychvald, Klubu rodičů 
Václav i všem zaměstnancům ZŠ Václav.                      

Aneta Stáňová
vedoucí expozitury ZŠ Rychvald-Václav

Za přípravu diskotéky pro děti ke stému výročí ZŠ Rychvald-Vác-
lav bychom chtěli poděkovat Simoně Polákové za skvělé pečivo, Mar-
cele Bajtkové za zajištění občerstvení a tomboly, Drahušce Kuzníkové 
za chlebíčky a zákusky, Silvě Vašíčkové za roládu, Heleně Svrčinové 
a Martině Jaglářové, Petře Prieznitzové, Radce Mazurkové, Anežce 
Chorobikové a Nadě Firlové. Za sponzorský dar pak Rychvaldské pe-
kárně (nejenže poskytli veky a koblížky, ale rovněž oceňujeme ochotu 
jejích zaměstnankyň) a TJ Baník za bezplatný pronájem sálu.

Hopsalín byl jako vždy úžasný, děti se skvěle bavily, probíhalo i 
malování na obličej a vše bylo super!

Rodiče dobře se bavících dětí :-)

Do oslav stoletého výročí se svou návštěvou vešel i italský muzikoterapeut 
Paolo Avanzo, který ve své vlasti pracuje s třídami, v nichž se vyskytují 
hyperaktivní děti a děti s poruchami pozornosti, a učí vyučující rytmické a 
hlasové techniky, které dětem pomáhají ke zklidnění. Nejenže si václavské 
děti z první třídy toto cvičení také vyzkoušely, ale potom si společně s 
druhou třídou poslechly pár písniček hry na sitár a krátké povídání o tomto 
exotickém hudebním nástroji, neboť pan Avanzo je kromě své terapeutické 
práce také koncertní hráč na sitár.

* * *
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100 let ZŠ Rychvald-Václav Rychvaldský
ZPRAVODAJ

100 let ZŠ Rychvald-Václav – fotogalerie

Na výstavce v prostorách Základní školy Rychvald-Václav byly k vidění nejen 
fotky, ale také artefakty z výuky

Pro spolužáky, ale i pro právě přítomnou veřejnost si děti připravily krátké hudební vystoupení 
Dvojstranu připravila Daniela Pilařová (foto: DP, Stanislav Tvardek)

V den otevřených dveří byly všechny děti i vyučující školy oblečeny do triček 
s nápisem 1992–2012 100 let školy Rychvald-Václav. Na fotce třetí a čtvr-
tá třída se svojí vyučující Jitkou Valentovou.

Oslavy byly zakončeny v pátek 23. listopadu 2012 úspěšnou diskotékou v 
areálu TJ Baník

Oslav se samozřejmě účastnily i děti z Mateřské školy Rychvald-Václav
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anketaRychvaldský
ZPRAVODAJ

Zaškrtněte prosím křížkem maximálně deset svých priorit (čtverečků) ze 16 možných:

Podpora činnosti klubů, spolků, sdružení v oblasti sportu, kultury, volného času pro děti, mládež i dospělé, zvyků a tradic

Podpora činnosti škol a školek, výchova a celoživotní vzdělávání pro děti i dospělé občany, rozvoj talentů

Podpora starších spoluobčanů, pomoc seniorům, sociální péče potřebným, pomoc mladým rodinám s dětmi, boj proti drogám a jiným nežádoucím jevům

Vytváření pracovních míst v obci, pomoc při zahájení a rozvoji podnikání, podpora při nákupu strojů a zařízení pro podnikání

Podpora úspor energií a materiálů, využívání místních zdrojů – vody, paliv a materiálů, nejlépe obnovitelných

Podpora kvalifikace zaměstnanců, pomoc při hledání zaměstnání, rekvalifikace, kurzy pro rozvoj schopností a dovedností

Investice do vybavenosti obcí (školy, kulturní a sportovní zařízení, sociální a zdravotní zařízení)

Investice do sítí (místní komunikace, vodovody, kanalizace, čističky, nakládání s odpady, elektřina, vytápění)

Opravy historických památek a staveb – kostely, kapličky a jiné cenné staré budovy

Ochrana zeleně v obcích, přírody a krajiny, volně žijících zvířat a živočichů, dostupnost přírody a její pestrost

Odpovědné hospodaření v lesích a na zemědělské půdě, ochrana potoků, řek a rybníků před znečištěním

Čistota ovzduší v obcích, zamezení smogu z vytápění uhlím, ochrana před hlukem – především z dopravy

Podpora zlepšování veřejné správy v obcích, vzdělávání i informovanost volených zástupců

Zapojování občanů do správy veřejných záležitostí, společné plánování volených orgánů a občanů

Bezpečnost v obcích – snižování rizik v dopravě, ochrana před úrazy, požáry a jinými přírodními katastrofami, boj s kriminalitou

Spolupráce obcí navzájem v rámci mikroregionů, Místní akční skupiny Bohumínsko i se sousedy v jiných regionech i v zahraničí (např. v Polsku)

Doplňte jiné priority, popište: 

Vážení občané.
Město Rychvald se v průběhu letošního 

roku podílelo na založení zájmového sdruže-
ní právnických osob v takzvané Místní akční 
skupině Bohumínsko (dále jen „MAS“) a ná-
sledně se stalo členem tohoto sdružení. Tato 
MAS Bohumínsko vznikla na území Bohu-
mína, Dětmarovic, Doubravy, Dolní Lutyně, 
Petřvaldu, Petrovic u Karviné a Rychvaldu a 
jejím cílem je realizace rozvojových strate-
gií a strategických plánů v rámci iniciativy  
LEADER Evropské unie nebo jiných aktivit, 
které podporují rozvoj venkova.

Posláním MAS je pak podpora kultur-
ního, společenského, sociálního a ekono-

mického rozvoje Bohumínska, a to na bázi 
využití vnitřních lidských, přírodních a 
ekonomických potenciálů tohoto průmyslo-
vého a venkovského regionu a na principu 
vytváření partnerství mezi subjekty veřej-
ného i soukromého sektoru včetně nezisko-
vého.

Nedílnou součástí dalšího postupu je za-
hájení prací na společném dokumentu, jenž 
by měl stanovit priority a cíle v celém území, 
které se následně budou i realizovat.

V první fázi se proto obracíme na vás, 
občany města, s prosbou o vyplnění přilo-
ženého dotazníku. Jen tak můžeme získat 

relevantní informace o prioritách v našem 
městě. 

Věřím, že vám není další vývoj tohoto 
města a regionu lhostejný a pomůžete nám 
určením svých priorit stanovit správný směr 
dalšího vývoje.

Chci vás současně poprosit o vrácení tak-
to vyplněných dotazníků na příslušná sběrná 
místa, a to do poloviny ledna 2013. 

Tento dotazník bude zveřejněn i na webo-
vých stránkách města.

Předem vám děkuji za vstřícnost!
S úctou

Ladislav Sitko, místostarosta

Zájmové sdružení právnických osob v Místní akční skupině 
Bohumínsko bude pracovat s účastí Rychvaldu

dotazník MAS Bohumínsko

Sběrná místa: 
•	městský úřad
•	knihovna
•	prodejna Rychvaldské pekárny
•	prodejna Hruška (na ul. Lutyňské)

Anketu vyplňujete jako:

občan podnikatel spolek veřejná správa 
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V poslední době je Rychvald negativně 
medializován v tisku i v TV. Vyjádření a sta-
noviska vedení města ke kauzám „Kanalizace 
Bohumínská“, „Kontrola NKÚ na poskytnu-
tých dotacích z ROP“ či „Místní komunikace 
U Školky“ jsou plná polopravd a zastírání. 
Navíc se statutární zástupci města snaží pře-
svědčit veřejnost, že to co dělají oni je napro-
sto v pořádku, a za jejich chyby a omyly jsou 
odpovědní „bývalé vedení města a úřednice, 
která již na úřadu nepracuje“. Pověstnou třeš-
ničkou na dortu je „sdělení“ vedoucí úřednice 
odboru stavebního, ŽP a rozvoje zastupitelům 
města.  

Nejdříve k článku „Rychvaldu hrozí ztráta 
tří milionů. Policie prověřuje chybu úřední-
ků“ ze dne 19.11.2012, zveřejněného na ser-
veru i.DNES.cz. Tady starostka tvrdí, že když 
zjistili chybu v zadání zakázky na provedení 
kanalizačních přípojek, sami hned podnikli 
kroky k nápravě 
a oslovili minis-
terstvo. Nečekali 
na ničí podněty. 
Chronologie za-
dání však svědčí o 
opaku. Dodatek ke 
smlouvě na zřízení 
kanalizačních pří-
pojek byl uzavřen 
dne 24.4.2012, 
podnět na ÚOHS 
k přezkoumání 
úkonů zadava-
tele byl podán 
25.9.2012, doda-
tek byl prohlášen 
za samostatnou 
smlouvu o dílo až 
16.10.2012. Zde 
je třeba se ptát, 
kdy vlastně na 
městě zjistili chy-
bu a jaké kroky 
podnikli, když k 
pochybné nápravě 
přistoupili až po zahájení přezkumu zadávací-
ho řízení orgánem dohledu nad veřejnými za-
kázkami. Dále starostka uvádí …“Měli jsme 
dobrý úmysl. V projektu, který připravili naši 
předchůdci, chyběly kanalizační přípojky. 
Abychom pak nemuseli znovu rozkopat cestu, 
kterou teď opravuje kraj, přidali jsme je k pro-
jektu.“…  Pokud jsem si vědom, v projektu 
kanalizace domovní přípojky opravdu nebyly. 
Ale v době, kdy se připravovala projektová 
dokumentace, bylo možno financovat stavbu 
ze státního rozpočtu nebo evropských dotací. 
Některé programy umožňovaly kofinancovat i 
přípojky, jiné ne. Spíše mě zaráží, že v době, 
kdy se zadávala veřejná zakázka na zhotovení 
díla, žádná ze zúčastněných osob nepouká-
zala na skutečnost, že zadání neobsahuje zří-
zení domovních přípojek. Myslím, že je věcí 

zadavatele, aby věděl, co je cílem jakékoliv 
zakázky. Dále se v článku cituje …"Dotace, 
které jsme museli vracet, a další peníze, které 
ještě budeme muset platit, se týkají zakázky 
z dob, kdy právě on (jako já, pozn. autora) 
vedl radnici," vysvětluje Šárka Kapková… 
Tento výrok má obsahovou návaznost na do-
pis z 10.8.2012, kterým starostka oslovuje 
zastupitele města Rychvald, informuje je o 
provedené kontrole NKÚ na dotačních pro-
jektech „Přístavba a modernizace Městského 
úřadu v Rychvaldě“ a  „Nástavba a přístavba 
MŠ čp. 1500 v Rychvaldě“ a ujišťuje adresá-
ty, že …“Přesné vyčíslení výše škody a urče-
ní zodpovědnosti pracovníků úřadu z tohoto 
období je věcí je záležitostí následného vnitř-
ního šetření.“ …  Jsem rád, že našli viníka a 
odpovědnost svalují na „úřednici, která již na 
úřadě nepracuje“. K tomu jenom podotýkám, 
že šetření bylo asi náročné a vyšetřovatelům 

unikla skutečnost, že totiž zmíněná úřednice 
byla v té době dlouhodobě nepřítomna a ně-
kdo ji zastupoval. 

ČT 24 vysílala reportáž o stejné věci 
25.11.2012 ve 14,15 hod. Protože byla ob-
sahově shodná s článkem v iDNES, nebudu 
výroky místostarosty dále komentovat. 

Medializace Rychvaldu zapůsobila na 
vedoucí odboru stavebního, ŽP a rozvoje 
natolik silně, že pocítila potřebu vysvětlit za-
stupitelům, jak mají na kauzy nahlížet. Proto 
19.11.2012 rozeslala e-mailem zastupitel-
stvu města sdělení, ve kterém hájí starostku 
a ostatní zúčastněné osoby, tedy i sebe. Již v 
úvodu mě zaujala pasáž, kterou vedoucí od-
boru tvrdí, že …“ Jako úředník samosprávy 
a státní správy mám zákonem zakázáno zve-
řejňovat informace spojené s výkonem svého 

povolání…“. Zajímalo by mě, který zákon ji 
zakazuje zveřejňovat informace, vyjma sta-
vebního zákona a správního řádu, kdy jsou 
informování pouze účastníci řízení.  Naopak, 
zákon o úřednících v §16, odst. 1, písm. k) 
ukládá úředníkovi povinnost poskytovat in-
formace o činnosti územního samosprávného 
celku    podle  zvláštních právních předpisů v 
rozsahu, v jakém to vyplývá z jeho pracovní-
ho zařazení. To, že napadá občana, který na 
podivnosti kolem smluv na výstavbu kana-
lizace upozornil příslušné orgány, není pře-
kvapením, když i starostka ho, byť nepřímo, 
označila za udavače. Jak to bylo se stavbou 
DPS, většina z vás ví. To, že nakonec nebyl 
nikdo odsouzen, nemění nic na skutečnosti, že 
7 mil. Kč zmizelo neznámo kam. Překvapuje 
mě, že autorka sdělení dlouze popisuje průběh 
výstavby a dokončení kanalizace a vyzdvihu-
je práci dodavatelů. Je to od ní laskavé, jistě 

si to zaslouží. Ale 
práci firem nikdo 
nikde nezpochyb-
nil, zpochybněná 
je přece práce úřa-
du. O odstranění 
části pozemní ko-
munikace U Škol-
ky si myslím, že 
město nevyužilo 
všechny zákonné 
prostředky, které 
platná legisla-
tiva umožňuje. 
Jen doufám, že p. 
Újezdská nezpo-
chybní mé právní 
vzdělání, když ab-
solvovala stejnou 
fakultu jako já. 
Závěrečné bububu 
na každého, kdo 
by chtěl následo-
vat občanku a po-
dat jakékoli ozná-
mení příslušnému 

orgánu při podezření, že byl porušen zákon, 
už mě nepřekvapuje.

Jedno zamyšlení na závěr. Když se jedná 
o chyby současného vedení radnice, jedná se 
o pouhé lidské pochybení (výrok starostky 
ve Zpravodaji č. 11/2012). Toto pochybení je 
vyčísleno částkou více než 3 mil. Kč, což je 
vratka poskytnuté dotace ministerstvu země-
dělství a kraji, který se na spolufinancování 
akce podílel, o dalších možných sankcích ne-
mluvě. Pokud běží o chyby minulého vedení 
města, pak se jedná o vratku ve výši 400 tis. 
Kč, kterou je třeba vyšetřit a viníka potrestat. 
O tom, že poskytnutou dotaci ve výši  cca 18 
mil. Kč nikdo městu neupírá, není nikde ani 
zmínka. Není tento dvojí metr úsměvný?    

Absolon Jiří
Text neprošel redakční úpravou.

Vyjádření bakaláře Absolona k tvrzením starostky města
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Vážení občané, tak jsme opět naplnili 
stránky novin a televizních reportáží, a to ve 
dvou kauzách. První je místní komunikace 
U Školky, druhou je kanalizace na ulici Bo-
humínská. I přes skutečnost, že jsme v před-
vánočním období, nemohu k tématu mlčet a 
pokusím se seznámit vás s tím, jaká je realita. 
Předem se omlouvám těm, kterým se po pře-
čtení tohoto článku může na chvíli zvednout v 
krvi hladina adrenalinu, ale polopravd a lží již 
opravdu bylo dost.

Místní komunikace U Školky
Takže začněme hezky na místní komu-

nikaci U Školky, a to v dobách již dávno 
minulých. To se na část této komunikace 
postavili funkcionáři městského národního 
výboru, hluboce se zamysleli, ukázali rukou 
ten správný směr nové cesty a za jejich zády 
připravený buldozer začal konat. Co na tom, 
že pozemek byl soukromý? Koho to tehdy 
mohlo zajímat a kde si asi tak mohl stěžovat? 
Leda na nejbližší lampárně. Cesta rozdělila 
tyto pozemky tak, že jejich spodní část byla 
prakticky nepoužitelná, a tak se udělala sluš-
ná zkratka přes pole. Za celou tu dobu nebyla 
takto udělaná cesta ani zakreslena do pasportu 
místních komunikací!!

Asi pochopíte, že doba je to dost dlouhá 
na to, aby byly věci uvedeny na správnou 
míru. Bohužel se tak nestalo, byť poslední ak-
tualizace pasportu byla udělána v roce 2002! 
I zde, jak je patrné z přiloženého obrázku, je 
místní komunikace zakreslena nikoliv tak, jak 
probíhá ve skutečnosti, ale zcela jinak. Asi au-
toři dobře věděli, proč tak činí. 

Z podstaty celé věcí vyplývá, že se právně 
nejedná o část místní komunikace, ale o neo-
právněnou stavbu na cizím pozemku, ke kte-
ré současně neexistují příslušné dokumenty! 
A to se pro další vývoj stává zcela klíčovou 
záležitostí. 

Po dlouhé době však došla trpělivost i ma-
jiteli pozemku Janu Helisovi. Jak v tisku tvrdí, 
přes dvacet let se snažil o to, ať se s ním město 
kvůli zabranému pozemku vyrovná. Leč mar-
ně. Zase mě napadá otázka, zda tato doba ne-
byla dost dlouhá na to, aby předešlá vedení – 
když už byla na tento problém upozorňována 
– našla řešení a věci byly vyřešeny v souladu 
s legislativou? A tak se do záležitosti vložili 
právníci obou stran a brzy bylo jasno.

Bohužel kvůli „pořádku“ v pasportu míst-
ních komunikací jsme tahali za daleko kratší 
část provázku.

Majitel pozemku požadoval buď odkou-
pení této části pozemku, ovšem v úvahu při-
padal i pronájem, nebo odstranění části této 
nepovolené stavby. Nákladově by odkoupení 
a pronájem vycházely na částky v milionech 
Kč, odstranění stavby na přibližně 200 000 
Kč. Jak byste se zachovali vy, vážení obča-
né, v roli dobrých hospodářů? Navíc když 
odstraněním této části komunikace nedojde k 
omezení přístupu vlastníků okolních budov a 
pozemků. Řada občanů na této komunikace si 
ještě ke všemu tuto změnu pochvaluje, neboť 
– jak sami říkají – to byla zkratka nejen pro 
chodce, ale i pro řidiče, kteří si z této úzké 
komunikace někdy dělali doslova závodní 
dráhu. A to hned kolem školky… 

Určitě se objeví mnoho dalších moud-
rých rad, jak jsme měli postupovat, protože 
po bitvě je každý generálem. Ale prvotní pří-
čina je bohužel v nedávné minulosti, a to v 
nepořádku v dokumentaci. Stačila maličkost: 
mít cestu zakreslenou v pasportu tam, kde 
skutečně vede. Otázku, proč tomu tak nebylo, 
by měli zodpovědět ti, kteří byli v celé věci 
kompetentní. Místo toho se odstranění tako-
véto „černé stavby“ nazývá Kocourkovem, a 
aby se ještě zvýraznila ráznost kroků „uvědo-
mělých občanů“ (o nich níže), tak se k tomu 
přidá i trestní oznámení. Dobré, ne..?

My do budoucna chceme na místě, kde 
je komunikace zakreslena, vybudovat chod-
ník pro pěší a v zimě tuto komunikaci řádně 
udržovat. 

Kanalizace na ulici Bohumínská
Druhou neustále omílanou záležitostí je 

kanalizace na ulici Bohumínská. Zase, pokud 
dovolíte, půjdu trochu do minulosti. Projekty 
ke stavbám prováděným během rekonstrukce 
Bohumínské (včetně nových chodníků a ka-
nalizace pod nimi) byly připravovány hodně 
dlouho před jejich realizaci. Akce se začala 
realizovat po zajištění finančního krytí, a to 
nejen z dotací, ale rovněž z vlastních zdrojů. 
Cestu financoval kraj, kanalizaci město a na ni 
mělo přidělenu dotaci ve výši 55 % uznatel-
ných nákladů. Chodníky měly být placeny vý-
hradně ze zdrojů města. Tyto tři akce na sebe 
vzájemně navazovaly. Nejdříve se začalo s 
kanalizací (prosinec 2011), pak se pokračova-
lo s cestou (březen 2012) a postupně se začaly 
dělat chodníky. 

Cesta U Školky a chybějící přípojky v rámci rekonstrukce 
Bohumínské: mediální kampaň a její zdroje I

pokračování na str. 15

Vysvětlivka: červená čára znamená zakreslení v pasportu; 	
	 černá čára znázorňuje odstraněnou cestu
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Jenže při realizaci kanalizace se přišlo na 
neskutečné zjištění, a 
to, že v projektu kana-
lizace nejsou zakresle-
ny jednotlivé přípojky 
k domům, a tím pádem 
na ně není ani vyčleněn 
příslušný finanční ob-
nos!!! Já vím, že to zní 
jako špatný vtip, ale sku-
tečnost je opravdu tako-
vá… Jakou funkci může 
mít splašková kanaliza-
ce a k čemu vůbec může 
sloužit, pokud se na ni 
nelze připojit? Nebo 
je zde ještě možnost ji 
udělat tak, jak to bylo 
vymyšleno, a následně 
chodníky znovu rozko-
pat a připojovat (kana-
lizace je na některých 
místech v hloubce až pět 
metrů)! Předpokládám, 
že mi dáte za pravdu, že taková verze je ještě 
hloupější než skutečnost, že se s přípojkami na 
kanalizaci v projektu vůbec nepočítalo... 

Proto vedení města přišlo s řešením udělat 
tyto přípojky ihned a na náklady města. Nic 
jiného vlastně v danou chvíli ani udělat nešlo. 
Uzavřel se proto smluvní vztah pod názvem 
Dodatek č. 1 a předmětem této smlouvy byly 
všechny stavební práce na vybudování kana-
lizačních přípojek, které nebyly součástí díla 
Kanalizace Bohumínská projekčně ani finanč-
ně.  Aby město ušetřilo, rozhodlo se investo-
vat do částí kanalizačních přípojek pro bu-
doucí napojení na čisticí šachtice ještě v této 
době, tím se v budoucnu ušetří občanům další 
náklady na výkopové práce. Jednalo se proto 
o samostatnou stavbu.

Právě zde však mohl vzniknout mylný 
dojem, že se nejedná o samostatnou stavbu, 
ale o vícepráce stavby Kanalizace Bohumín-
ská, což pochopitelně není pravda. Vedení 
města si možnost vzniku takovéhoto mylné-
ho dojmu uvědomilo a v průběhu září začalo 
po konzultacích s Ministerstvem zemědělství 
a dodavatelem připravovat nápravu tohoto 
administrativního nedostatku – výsledkem 
bylo, že Dodatek č. 1 byl změněn na smlou-
vu o dílo s předmětem Napojení domovních 
přípojek ke splaškové kanalizaci Bohumín-
ská tak, jak bylo uvažováno od samotného 
začátku. 

Skutečné vícenáklady stavby však vznik-
ly z jiného a rovněž zajímavého důvodu. Byla 
jím nedostatečná znalost samotného podloží. 
Při realizaci byla postupně odtěžována pouze 
taková jílovitá půda, kterou nebylo možno 
použít na zpětný zásyp (nešlo ji zhutnit na 

požadovanou pevnost), a z toho vyplynuly 
vícepráce v odvozu této jílovité půdy, násled-

ně nakoupení jiného materiálu vhodného ke 
zhutnění a ceny za jeho dovoz. Proto musel 
být udělán další dodatek, který tyto více práce 
akceptoval. Proč se při zpracování projektů 
neudělal důkladnější geologický průzkum? 
Opět by bylo třeba ptát se těch zaměstnanců 
města, kteří v době přípravy projektu vykoná-
vali své funkce… 

Výběr dodavatele stavby probíhal v sou-
ladu se zákonem č. 137/2006 Sb., o veřejných 
zakázkách, včetně příslušné směrnice pro za-
dávání veřejných zakázek malého rozsahu v 
podmínkách Města Rychvald. 

Vedení města si při všech těchto krocích 
uvědomovalo, že prioritou je úspěšné dokon-
čení rekonstrukce Bohumínské, a to ve všech 
jejích navazujících částech. A i přes tyto – jak 
čtenáři jistě chápou, obrovské – problémy je 
třeba uvést, že stavba Odkanalizování města 
Rychvald (4. stavba, kanalizace Bohumínská) 
je kompletně dokončena, byla dokončena 
včas a převzata v bezvadném stavu. 

V pondělí 26. listopadu 2012 tak začal na 
této komunikaci zkušební provoz. 

Porovnání stavu před rekonstrukcí a po ní 
je myslím zbytečné. Slavnostnímu otevření ve 
středu 28. listopadu byla přítomna i delegace 
kraje v čele s hejtmanem. Tento fakt svědčí o 
tom, jaký význam toto dílo má, a to nejen pro 
samotný Rychvald. Jenže jak to už v našich 
krajích chodí, nehodnotí se to, co se podařilo, 
ale hledají se chyby, a to přesně podle hesla, 
že každý dobrý skutek musí být po zásluze 
potrestán. 

I v našem městě žijí „uvědomělí občané“, 
kteří své náměty na možné chyby nepřijdou 
konzultovat za příslušným úředníkem, nýbrž 

je ihned zasílají na nejvyšší možné úřady. 
A tak tomu bylo i v případu kanalizace, kde 

šla avíza hned na pět 
institucí, a to včetně 
trestních oznámení! 
Osobně mi v onom ad-
resáři chyběl snad už 
jen nějaký komisař v 
Bruselu. Na rozdíl od 
„uvědomělých“ občanů 
však nedělám závěry 
dopředu a počkám si 
na závěry šetření jak ze 
strany Úřadu pro ochra-
nu hospodářské soutě-
že, tak i Policie České 
republiky. 

Co však aktéři těch-
to mediálních kauz na-
prosto nedomysleli, byl 
fakt, že žádná z těchto 
kauz by vůbec nemuse-
la být, kdyby... a zase 
jsem u toho kdyby, 
jenomže tentokrát to 
KDYBY dokončím. 

Takže:
1. Kdyby byl pasport místních komunika-

cí v pořádku, cesta U Školky by nepochybně 
byla tam, kde byla.

2. Kdyby projekt na kanalizaci obsahoval 
i přípojky, nemusela existovat další smlouva.

3. Kdyby se udělal dostatečný počet zku-
šebních vrtů, mohlo být jasno dříve, než se do 
cesty„koplo“. 

„Angažovaní“ občané nedomysleli rovněž 
ještě jednu maličkost: že ukázali na to, kde ta-
kovéto „kdyby“ má svůj původ i dobu vzniku 
a jak kvalitně byl asi konkrétní úřad i některé 
odbory v tu dobu vedeny. 

Co chci říct na závěr? Snad jen to, že 
podle mého názoru v těchto případech vůbec 
nejde o žádnou cestu ani kanalizaci. Vše, co 
se v médiích „pere“, je pouze druhotná zá-
minka, jak vést mediální kampaň s cílem co 
nejvíce pošpinit práci nového vedení radnice 
a co nejvíce je zdiskreditovat. K takovýmto 
situacím v současné době totiž samozřejmě, 
jak je jasné z výše uvedeného, dochází a vů-
bec nelze vyloučit, že v budoucnu tomu bude 
jinak. Proto nemůžu zůstat netečný a proto 
jsem vám, čtenářům, nabídl svůj pohled na 
celou situaci.

Kampaň proti vedení města totiž nejenže 
nemá žádnou přidanou hodnotu, ale nemůže 
mít ani vítěze: zůstane z ní pouze poražený 
– samotné město. Místo konstruktivní práce a 
úvah, jak dále a co by u nás šlo dále vylepšo-
vat, se řeší nedostatky z minulosti. 

Bohužel... 
Ladislav Sitko
místostarosta

pokračování ze str. 14  

Cesta U Školky a chybějící přípojky v rámci rekonstrukce 
Bohumínské: mediální kampaň a její zdroje II

Momentka z prací, které probíhaly při rekonstrukci Bohumínské
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Kaleidoskop slezských receptů třeba pro sváteční stůl...

Den Poř. Akce Hod. Poznámka
1. 12. Sokol T3 Table Tennis Těrlicko A – Sokol Rych. B 17.00 stolní tenis
1. 12. Sokol Sokol Rychvald A – TJ Sl. VOKD Karviná C 17.00 st. ten., Sokolovna
2. 12. RŠO Krajská soutěž, Rychvald A – ŠK Karviná B 9.00 šachy, KS Rychvald
2. 12. RŠO Okresní soutěž, Rych. C – Slavia Orlová H 9.00 šachy, KS Rychvald
2. 12. Sokol TJ Bohumín A – Sokol Rychvald B 10.00 stolní tenis
2. 12. Sokol Sokol Rychvald A – TJ Sl. VOKD Karviná B 10.00 st. ten., Sokolovna
7. 12. Slavoj Slavoj Rychvald – TJ Ostrava KST I 17.00 stolní tenis, Slavoj
9. 12. RŠO Okresní přebor, Rych. B – Slovan Havířov C 9.00 šachy, KS Rychvald

14. 12. Slavoj Slavoj Rychvald – Polanka B 17.00 stolní tenis, Slavoj
15. 12. Sokol Sokol Rych. B – TJ Sokol Dětmarovice B 17.00 st. tenis, Sokolovna
15. 12. Sokol SK Slávia Orlová C – Sokol Rychvald A 17.00 stolní tenis
16. 12. RŠO Krajská soutěž, Sokol Fryčovice – Rych. A 9.00 šachy
16. 12. RŠO Okresní soutěž, Baník Havířov E – Rych. C 9.00 šachy
16. 12. Sokol Sokol Rychvald B – TJ Sokol Záblatí B 10.00 st. tenis, Sokolov.
16. 12. Sokol SKST Baník Havířov E – Sokol Rychvald A 10.00 stolní tenis

6. 1. RŠO Okresní soutěž, Rychvald C – Sl. Orlová G 9.00 šachy, KS Rychvald
6. 1. RŠO Krajská soutěž, Rychvald A – Vendryně 9.00 šachy, KS Rychvald

13. 1. RŠO Okresní přebor, Slavia Orlová D – Rych. B 9.00 šachy

Kalendář sportovních akcí

I letos se na ranči sjelo mnoho koní z blíz-
kého i dalekého okolí, aby společně absolvo-
vali tradiční zakončení jezdecké sezony. 

Protože počasí nám přálo, vše proběhlo 
přesně podle našich představ a jízda na počest 
svatého Huberta se vydařila. 

Vítězkou se stala Tereza Sýkorová s 
koněm Tornádo z domácí stáje a všichni 
jsme se shodli na tom, že právě podzim-
ní lovecká sezona je pro jezdce jedním z 
nejkrásnějších období v roce. Děkuji všem 
zúčastněným za skvělou atmosféru a snad 
se příští rok sejdeme opět ve zdraví a stejně 
hojném počtu!

Michaela Tkačíková

Ukončení jezdecké  
sezony v Richmond City 
proběhlo podle představ

Drožďové placky
1 kg mouky, 7 dkg droždí, 2 vejce, 20 dkg másla, 5 ml olivového 

oleje, 25 dkg cukru, 0,25 l mléka
Všechny ingredience musí mít stejnou pokojovou teplotu a mléko 

by mělo být mírně zahřáté. Do malé misky rozdrobíme 7 dkg droždí, 
1 lžíci cukru a zalijeme neplnou sklenicí mléka. Necháme vzejít kvá-
sek. Do velké mísy nasypeme mouku. Zvlášť utřeme do pěny máslo, 
olivový olej, celé vejce a cukr. Do mouky postupně přidáváme vzešlý 
kvásek, pěnu a 0,25 ml mléka.  Vypracujeme hladké a pružné těsto, kte-
ré se nelepí ke stranám mísy. Řádně prohněteme a necháme kynout. Po 
vykynutí vykrojíme (např. obráceným hrnečkem) placky. Jako náplň 
můžeme použít povidla, strouhaná ochucená jablka, tvarohovou nebo 
makovou nádivku. Pak vždy spojíme dvě placky, doprostřed vložíme 
náplň a smažíme na rozpáleném sádle v litinové pánvi.

Slezská roláda
4 plátky hovězího nebo vepřového masa, 15 dkg uzeného bůčku,  

1 cibule, 2 nakládané okurky, hořčice, sůl, pepř, vývar
Plátek vepřového masa naklepeme, posolíme, popepříme, pomaže-

me hořčicí. Na maso rozložíme na proužky nakrájený bůček, okurek a 
cibuli. Pevně svineme do rolky a svážeme provázkem. Rolky osmaží-
me na sádle a másle a doměkka podusíme. Výpek zaprášíme moukou a 
po zasmahnutí zalijeme vodou a uděláme šťávu. Dochutíme a podává-
me s rýží, brambory nebo pečivem.

Plněná pečená jablka s omáčkou
6 jablek, 4 žloutky, 200 g cukru, 40 g strouhanky, džem, citronová 

šťáva
Větší jablka oloupeme, od stopky vydlabeme jádřinec, dáme va-

řit do vody a necháme okapat. Poté naplníme džemem a uložíme do 
zapékací mísy. Utřeme žloutky s cukrem, přidáme citronovou šťávu 
a strouhanku a touto směsí zalijeme jablka v míse. Pečeme při teplotě 
170 stupňů Celsia po dobu cca 20 minut.


